

展现城市“年轻态” 脱口秀在无锡逐渐开花



这里有位献血“达人”

在堰桥街道寺头社区，有一名献血“达人”，不仅自己十几年来从不间断献血，还带动子女一块参与献血。随着年岁增长，她又有了新的追求。

上世纪90年代，沈叶新就想献血，但刚熬完夜的她在体检环节就被刷了下来，从此，她有了心结。2009年，沈叶新在春申路附近看到有辆献血车停在路边，那天，她成功献血，也是那一天，她第一次知道了自己的血型：“我之前没测过自己的血型，周围O型血比较多，我就也认为自己是O型血，那次献完才知道自己是AB型。”从那以后，献血就成了沈叶新每年都要完成的“任务”。十几年来，沈叶新一共献全血2900毫升，成分血7治疗单位（每单位200毫升）。

在她的影响下，去年年底，年满18周岁的女儿在学校的组织下成功献血。沈叶新笑着表示，自己年纪越来越大，以后这献血的接力棒就交给女儿了。

献血并不是沈叶新唯一的献爱心方式，她年轻的时候经常参加志愿活动，她告诉记者，今后打算做一名志愿者，继续奉献爱心。

（甄泽）

“政策推介也可以讲得这么‘活’，让我感受到了无锡的‘年轻态’！”近日，在无锡高新区（新吴区）2024年“新”青年求职旅社启动活动中，“大發”喜剧贴合找工作等话题，根据高新区的人才政策做了一场定制脱口秀演出，开场短短1分钟，埋了3个梗，引起欢笑连连。随着脱口秀演员不断抛梗，现场的青年人才们也纷纷参与起互动，来往之间，一下子让场子热了起来。这已经不是脱口秀第一次被引入无锡的人才活动中，随着越来越多的年轻人的涌入，脱口秀在无锡的应用场景也越发广泛。

东北大姐无锡做脱口秀

如今，在无锡想要看一场脱口秀演出很容易。“大發”喜剧、市井喜剧脱口秀漫剧场、“喜局社”脱口秀……平台众多、观众也不少。而东北姑娘李雪萍毕业后在北京漂了几年，又在南方转了一圈，她最终选择在无锡落脚。“无锡哪里都好，当时最大的遗憾是这里没有脱口秀。”

2019年，李雪萍在无锡成立“大發”喜剧脱口秀俱乐部。“一开始，不知道有没有观众，演员在哪里也不知道”，为了寻找演员和观众，她只能到处刷存在感，在无锡豆瓣小组、江南大学豆瓣小组等公众平台上一顿发

帖，召集同好。从现有脱口秀俱乐部的组成来看，只有2名无锡人，自带“接梗”天赋的东北人占据了主力。

好笑是唯一的标准

写了一段3到5分钟的稿子上台讲，整个过程中台下鸦雀无声，你还有勇气一而再，再而三地上台吗？已经成为脱口秀俱乐部签约演员的90后小伙大刘答案是“没有”。他很庆幸，第一场演出时包容的观众给了他掌声。当时，灯光打在他身上，他感觉烫得有点“烧皮肤”，手心里渗出了汗，握上麦克风，说话仿佛连珠炮，话与话之间几乎没留什么气口，预计讲4分钟的稿子，他只花了2分钟就讲完了，以致于结束后观众席上传来了齐刷刷的一声“啊？”虽然结束得很突然，但大刘听到了观众的欢笑和掌声。“一个人，拿支话筒就能逗笑别人，多有成就感。”在经历了多次磨炼后，他成为了一名全职的脱口秀演员。

舞台很美好，但也很残忍，观众的掌声是“兴奋剂”，而沉默则是直冲面门的一盆“凉水”。现在脱口秀演员越来越多，表演内容“撞车”的可能性也越来越大，让大家笑一笑越来越难了。李雪萍2019年招募的演员中，已经没有人上台演出了。

但值得庆幸的是，仍有新鲜血液在不断涌入。上至70后，下至00后，

在国企、大厂上班的稳定收入者，摄影师、话剧导演等自由职业者，甚至还有个体小老板，走上无锡脱口秀舞台的人形形色色。行业包容度很高，公平性也很强，好笑是唯一的标准。

行业瓶颈期需破局

去年以来，线下演出呈现井喷，但是，脱口秀也有发展的瓶颈。大刘说：“做这一行没有工资保底，属于灵活就业。”他每个月的演出场次从个位数到20场浮动，他在考虑是否还能做些编剧、文案创意、广告创意甚至是发言稿定制的活，让自己的业务丰富起来。

李雪萍也在为俱乐部寻找新的发展路径。他们走上了无锡企业的年会，登上了无锡的网络春晚，更有相关部门伸出了“定制脱口秀”的橄榄枝。“很多人才活动、安全生产活动、文化活动等都希望以更年轻、更有趣的方式向大家宣传无锡、宣传政策，‘有趣’不就是我们的拿手好戏嘛？”让喜剧为城市宣传服务，是李雪萍瞄准的新方向。

谋生的路径有很多，舞台，仍是李雪萍的初心。在录制的三周年纪念片的最后，她在夜色下跑向了灯彩熠熠的无锡大剧院，面对镜头，她说：“偷偷告诉你们，未来的目标就是这儿。”

（晚报记者 陈钰洁）

坚守金融为民初心 践行国有大行责任

中国银行无锡新区支行成功为客户追回大额涉诈跨境汇款

去年1月12日，一家公司的财务人员来到中国银行无锡新区支行营业部，按正常流程办理了一笔跨境汇出业务，金额为13.74万美元，汇款用途为支付货款。



来自国外收款行查询函引出的疑问

时间很快到了今年2月8日，中行无锡新区支行收到一份国外收款行发来的查询函，函称由于国外收款人户名不符，需中国汇款行确认该笔境外汇款的真实性。中行工作人员立即致电该公司财务人员，核实汇款相关信息的真实性。这位财务人员表示，前期曾收到一份国外合作客商要求修改收款人账号的电子邮件，经核实后没有发现问题，遂按照新的收款人账户支付

了汇款。

中行工作人员在了解到信息后，立即意识到可能该公司遇到了跨境诈骗，建议该财务人员再次对与该笔汇款业务相关的所有信息进行全面详细的核实。在中行员工的提示下，公司财务人员发现这次境外客商的发件人地址和以前留存的公司邮箱地址有一个字母不同，这才意识到可能遭遇了诈骗，即刻请求中行协助公司追回汇款。

坚守为民初心，坚持不懈推进追款

2月9日一上班，中行新区支行第一时间回复国外收款行：中国境内汇款人遭遇境外诈骗，要求境外收款行尽快办理退汇。同时该情况立即上报无锡中行。在行领导的指导下，新区支行于2月20日、21日、26日、29日连续四次向国外行追加报文督促退汇。但境外收款行则表示，必须先行与中国银行无锡分行签订免责协议，否则不予办理退汇。退汇事宜陷入僵

局。

3月1日，无锡中行分管公司业务副行长与江苏省中行相关部门负责人沟通对接，认真商议并确定答复境外收款行的口径。由主管贸易金融业务的高级经理按照上级行确定的答复口径，对拟发往境外收款行的报文文字斟酌，声明无锡中行将不追索该笔涉诈交易产生的损失，要求境外收款行立即退汇。

坚守使命担当，国有大行践行金融为民

3月6日，中行新区支行终于收到了境外收款行的退汇报文，历时一个月的境外追款终于画上圆满句号。当中行新区支行将境外收款行已全额退款的消息通知该公司财务人员时，对方激动万分，高度肯定了中行的专业能力和尽心尽责服务为民的责任心。3月10日专程向中行新区支行送上感

谢信。

此次中国银行无锡新区支行成功为客户追回跨境涉诈汇款，是中行上下一心、通力协作的成果，是中行以实际行动贯彻以客户为中心、践行金融服务为民理念的具体体现，让中国的外汇外贸专业能力再次赢得了客户的充分认可。

常生戒心 多加提防

近年来，海外不法分子针对我国跨境汇款的欺诈案件呈逐年增加，这需要引起企业管理层及财务人员的高度重视。此类跨境汇款欺诈的一般做法是：通过黑客入侵国外供应商邮箱，然后以国外供应商（收款人）的名义，向中国境内合作企业发送电子邮件，编造一些看似合理的理由，要求将交易合同中的收款方式进行更正修改，一般会要求修改收款人的收款账号、收款银行、甚至收款国别。这类欺诈手段虽然手法简单，但如果企业财务人员缺乏跨境汇款经验，对一些突发状况没有引起足够警觉，或对要求变更收款账户、收款银行等信息核实不

细致，很容易上当受骗。一旦境内资金汇出、再发现被诈骗，跨境追讨将十分困难。

为此，中国银行再次提醒：企业财务人员在收到国外供应商变更收款账号或收款银行等要素的电子邮件时，务必要通过电话、视频以及核对以往邮件记录等渠道，全方位确认变更信息的真实性，在没有得到境外收款人的书面变更确认函之前，切忌轻易做出境外汇出汇款的决定。若确需按照变更后的收款信息支付资金的，企业财务人员可先尝试执行一笔小额汇款，待境外供应商确认收妥后再办理全额资金汇出。

（蒋岚）